

持续推进环境整治 建设绿色典范之城



□文/图 半岛全媒体记者 郭振亮

莱西市围绕建设青岛北部绿色典范之城,坚持“一切从群众出发,一切为了人民群众”,持续推进城乡环境综合整治提升,使城市功能更加生态、城乡环境更加宜居、百姓幸福指数日益提升。

老旧楼院“换新貌”,居民喜开颜

老旧楼院及背街小巷的整治是莱西市城乡环境综合整治的一项重要内容,不仅提升了居住环境,更是提升了居住质量。今年,莱西市在对月湖豪庭、威海路南月湖北岸片区和政府家属楼部分楼座等老旧居民楼院整治中,不但进行常规的路面、排水、绿化、垃圾等整治,还进一步提升了档次,进行了外墙保温改造,实现了广大居民的“小愿望”。

屋顶花园“靓家园”,市民感幸福

作为莱西市重点推广立体绿化的典范,紫悦府小区屋顶立体花园建设,运用屋顶花园、铺地落差、植物配置等手段进行高差创造和空间转换,构建立体绿化体系,借助地势高差建成五重景观,真正做到移步异景效果,使整个小区成为一个四维空间作品。

近几年,莱西市政府对包括屋顶绿化



莱西市月湖公园鸟瞰。

在内的立体绿化非常重视,在积极推进墙体、屋顶等立体绿化建设,相继建设了一大批立体绿化景观。与此同时,围绕打造民生工程和海绵城市建设的理念,重点实施沙岭河公园(北京路—济南路)绿化工程,为市民休闲提供一个游憩的好去处。

民生工程“不忘本”,民众享福利

莱西市献血服务部由于紧邻村庄,村庄内又无排水管道,周边原有的排水管径偏小,一旦遇到短时强降雨,会严重影响服务部变压器和发电机室的正常运行,容易导致不容忽视的后果。为此,莱西市将献血服务部雨水管道工程列入今年的追加工程,迅速组织施工。施工人员冒着高温酷暑,仅仅用了9天就

完成该工程。

据悉,今年,莱西市重点围绕道路雨污分流改造等组织实施了42项重点基础设施工程,杜绝污水直接排入河道,重点改善城市水环境、生态环境,改善群众出行条件,减少道路交通拥堵现象。

城区公厕“贴民意”,群众喜点赞

对于新老城区公厕的分布和设置,莱西市环卫部门既要考虑到公厕的数量和质量,更要考虑到对市民的影响。对此,莱西市对每一处公厕的选址安装充分进行调研,走访周边的群众,积极听取群众的意见,合理选址安装公厕。

根据相关规划,莱西市今年在城区公厕方面继续提档增量,新建及改造16

座移动、固定公厕。重点对新旧城区公共厕所的布局进行合理配置和科学建设,逐步实现了固定公厕、移动公厕等多元化建设格局,在设计方面更加注重将功能性、实用性、美观性相结合,满足市民多样化需求。

特色小镇“吸睛”,游客乐开怀

莱西市河头店镇在注重镇区改造的同时,重点突出东大寨村苹果这个特色产业,融入乡村旅游元素,着力打造苹果小镇。近年来,莱西市注重当地传统文化与乡村特色相结合,加强特色风貌镇村文化传承、容貌保护和生态维护工作,使原居民真正从保护中改善、从整治中受益。夏格庄镇双山村建成了“双山乡贤文化(政德)教育基地”,充分弘扬传统文化和传统美德。禁止头村的传统历史文化遗产“六大景”、产芝村的特色古朴村落、渭田阻击战纪念馆……

拆违治违“不手软”,百姓享红利

自拆除违法建筑活动开展以来,莱西市坚持“零容忍”、不手软,同时坚持“和谐拆违,人性拆违”,党员带头讲争先,不拖后腿,发扬“跑断脚”、“磨破嘴”的工作作风,决不出现拆除违建导致困难群众流离失所问题。拆违治违的最终目的是使城乡环境更加整洁、安全有序。为此,各镇街合理规划,坚持拆改结合,加强拆除后空地及垃圾清运的管理,建立专项奖补资金,并将美丽乡村建设、环境卫生整治、“一事一议”、植树造林等工作系统与违建整治相结合,确保整治一处、绿化一处、美化一处,杜绝违建翻身途径。

音乐奏“合”鸣 古城赋新风

国际合唱大会走进即墨古城,跨界融合增添古城气质与活力

□半岛全媒体记者 姜振海 郝园园
 通讯员 宁友鹏 孟祥猛

斗檐飞拱,红柱灰墙,秋风送爽,一缕斜阳。10月21日、22日,中国青岛国际(即墨)合唱大会室外合唱音乐会在即墨古城举行,波兰、泰国的合唱团,北京、即墨的艺术家在鸭绿池戏台上,为即墨市民和中外游客奉上国际水准的视听盛宴。随着越来越多的文化活动在即墨古城举办,这里已成为中外文化艺术交流的重要展台,青岛文旅发展的一张崭新名片。

古城戏台,中外合唱竞高低

音乐无国界,这在中国青岛国际(即墨)合唱大会室外合唱音乐会上得到验证。22日下午,波兰华沙合唱团的40名歌手在即墨古城鸭绿池戏台倾情献艺,虽然台下观众大多听不懂唱词,但那唱腔的优美、音质的协调、声部的和鸣,演员们优雅的气质,以及指挥家激情的表演,引发现场观众阵阵掌声。

江苏连云港和之声合唱团的《十送红军》、即墨老年大学合唱团的《映山红》等等,有的婉转悠长,有的慷慨激昂,那排山倒海的气势,那万流入海的回响,唱出了美好和期待,唱醉了市民和游客。

波兰华沙合唱团带来的是无伴奏合唱,不用乐器的多声部音乐表演;“和之声”合唱团平均年龄62岁,演出激情不逊年轻人……这场惠民视听盛宴让人陶醉,外国演员们纷纷用手机记录中国演艺者



世界经典名曲,惠民视听盛宴,即墨古城鸭绿池戏台上,波兰华沙合唱团上演了精彩的无伴奏合唱。 姜兆荣摄

的精彩瞬间。

据悉,此次合唱大会邀请了中国国家交响乐团合唱团、波兰华沙合唱团、韩国光州广域市立合唱团、泰国MU合唱团、北京非常组合男声合唱团、天津四季童声合唱团、即墨教师合唱团、内蒙古科技大学合唱团等40余支国内外优秀合唱团参加展演。

古城墙下,古今文化竞风流

斜阳草树,青砖巷陌。来往的南北游客,交流的古今文明。即墨古城项目一期全面开放,周边区市和省外游客陆续多起来。在东门里大街,即墨秧歌舞起来,诙谐的表演吸引参加合唱大会的中外艺术家和游客驻足观看。东城门旁,即墨大鼓书传承人在传唱着耐人寻味的曲调,沙哑的嗓音,地道的说白,诉说着精彩如昔的故事。

惟妙惟肖的石雕、清新宜人的竹编;精美绝伦的即墨花边、栩栩如生的葫芦烙

画;造型多样的糖画、香韵悠远的美酒……这一切,给人一种愉悦,不像逛街,而是在参观一个非遗文化博物馆。意大利的手工冰激凌、马来西亚的榴莲主题餐厅、中国台湾的鲜果饮料、味蜀吾的火锅、美国的汉堡连锁,那么富有现代气息。

而在东瓮城墙内,即墨古城美术馆正在展出《“双城记·2017”济南青岛当代艺术对话展》。古典和现代、时尚和传统融合碰撞,让古城有了更多的当代意义。

好戏连台,唱响古城新韵律

即墨古城民谣节、美国蓝草乡村乐队展演、中国青岛国际(即墨)合唱大会、青岛市大学生民谣歌手大赛、即墨原创民谣歌手大赛、即墨柳腔展演……今年以来,即墨古城举办多场音乐活动,通过跨界融合不仅增添了气质与活力,还实现了人文风情、建筑特色、美景美食共臻化境,游客、商家、古城多方共赢,更印证了“以文带旅、以旅兴商、以商成文”文旅商融合发展的可行性和必要性。

“在即墨古城举办国际性的室外音乐会,让艺术走近大众,对大众是一种熏陶,对古城是一种文化滋养!”中国国家交响乐团国家一级指挥,合唱团艺术总监姜金一看来,即墨古城有历史文化深度,有生活温度、商业热度,还有国际广度,在这里举办国际性合唱大会,不仅给市民带来极致的艺术体验,也促进了地方文化事业发展,带来的是一种综合效应。